

# “渐冻症”女博士欲弃疗 病友用眼动仪写信鼓励

近日,北京大学历史系女博士姜滔患“渐冻症”,口述遗嘱希望捐献遗体一事引发多方关注。在医生的全力救助下,姜滔的病情已经逐步稳定,一家“渐冻人”关爱机构还为姜滔安装了眼动仪,通过眼动仪打字,她可以和外界较为顺利地进行交流。不过姜滔的家人表示,最近一段时间姜滔的情绪经常出现起伏,多次表示希望放弃治疗,而许多“渐冻症”病友则通过各种方式,鼓励姜滔能够坚强地生活下去。



病中的姜滔。

## 用眼动仪打字:不想治了

本月19日,上海的一家“渐冻症”关爱中心来到了收治姜滔的武汉汉阳医院,为姜滔在病床边安装了眼动仪,通过移动眼球,姜滔可以在电脑上打字,表达自己的想法。

姜滔的母亲汪艳梅24日告诉记者,经过熟悉,姜滔已经能够比较熟练地使用眼动仪打字,包括想要吃什么、哪里不舒服等等,“但是姜滔的心情一直不太稳定,有的时候她说太痛苦了,让我们放弃治疗,直接捐献她的器官,有的时候又会说想要坚持,会乐观地活下去。”她说。

记者了解到,姜滔本月初从家乡的医院转院到武汉之后,一直住在汉阳医院的重症监护室内,今年年初,她已经失去了语言能力,随后,自主呼吸和自主进食功能也相继丧失,只能进食流食,并靠呼吸机呼吸。

“虽然她经常说不想治了,但是我们家人还是不想放弃,希望她能够坚强一点儿,只要有一线希望,就好好活下去。”汪艳梅说。

## 网友提供多种治疗方案

在姜滔治疗期间,北大湖北校友会给予了诸多关注,本月20日,他们通过官方微博发布了一条为姜滔寻找治疗“渐冻症”良方的协助函。

这封协助函发出后,很多网友留言并联系了北京大学湖北校友会,大多数人提供的方式都是使用偏方、气功等方式。

“我们现在还是会使用传统的保守治疗的方式,确保姜滔不会出现身体的炎症或者进一步的衰竭,对于热心网友推荐的方式,我们会进行筛选,如果确实有疗效才可能会考虑。”汉阳医院重症监护室医

生表示。

姜滔的妈妈汪艳梅告诉记者,自己现在的压力也比较大,所以很多时候她都会谢绝一些好心人的探望,“有时候自己也觉得挺绝望的,但是还是希望能够鼓励女儿活下去,而对于她希望捐献器官和遗体的想法,我们已经想通了,会支持她的。”

## 病友发微博鼓励姜滔

24日下午,北京的“渐冻症”患者王甲通过微博给姜滔写了一封信,鼓励她继续坚强地生活下去。

王甲是在2007年被检查出患有“渐冻症”的,当时他还只有24岁,随着病情的发展,王甲在几年的时间里也逐渐失去了自主进食自主呼吸的能力,只能靠父母的照料,生活在轮椅上。但是王甲一直没有放弃希望,靠着眼动仪,他完成了《人生没有假如:一个渐冻人的悟与行》

《不可阻挡》等几本书的写作,同时还参加了许多的励志演讲,鼓励渐冻人群体能够坚强并有尊严地活下去。

给姜滔的这封信,是王甲用眼动仪写的,在信中王甲引用了当年霍金送给他的的一句话——我想表达给您,将您的目光放到残疾不能阻挡的事业之上,并且坚定地将它做下去,不要因为病痛的束缚而感到颓唐沮丧,身残而志坚,这正是我送给您的忠告。

王甲还在信中鼓励姜滔,“世上一切有趣的事都与我们的无关,但我愿意做万里挑一有趣的灵魂,在日复一日重复中我不敢懈怠,因为渐冻症这个敌人会随时要了我的命,在疲倦中坚守,在绝望中死守阵地,就是为了有一天俘虏它战胜它,现在的任务就是和爸爸妈妈在一起,把无趣变成有趣,把不幸变成幸福,我相信只要坚持,就会重生。” 据《北京青年报》

## 重阳节鄞州二院有“健步走” 和“防治尿失禁”义诊活动

10月28日是重阳节。当天上午9点,鄞州二院泌尿外科将在鄞州公园组织以“防治女性尿失禁”为主题的“健步走”活动,活动后,医院专家还将在泌尿外科门诊诊疗中心进行尿失禁相关疾病的义诊。

鄞州二院尿失禁、盆底障碍性疾病康复治疗专家杨剑辉主任医生介绍,女性尿失禁是一种常见病。相关统计数据显示,女性人群中约有23%-45%有不同程度尿失禁,其中老年妇女发病率高达70%。这种疾病

严重影响患者的生活质量和社交,俗称“社交癌”。但是多数患者碍于“面子”,并不会及时求医,有些人一拖就是几年甚至几十年。

杨医生提醒,要想远离压力性尿失禁的尴尬,女性在生育后,就要及时进行盆底功能评估,一般在产后42天检查时进行。一旦出现咳嗽、大笑或打喷嚏时发生漏尿,或者尿频、尿急、点滴漏尿等症状,一定要积极就医。

记者 孙美星 通讯员 谢美君

# 积分有礼 盛惠重阳

数量有限,兑完为止!

活动期间,积分商城内购买商品,即可“积分兑好礼”  
兑换好礼,惊喜连连。  
有了积分可兑换中益生活俱乐部生活优惠券,兑出的积分一秒钟积分一百倍“会员积分”; 兑好礼,兑好礼。

积分早兑出1000分  
兑好礼,兑好礼!

积分早兑出2000分  
兑好礼,兑好礼!

中益生活俱乐部



扫一扫,扫一扫,  
兑好礼,兑好礼,  
数量有限,兑完为止!

中益生活俱乐部

“互联网+金融+健康生活”综合性信息服务平台

官方网站: <http://www.zycj.com/>

咨询热线: 0574-8208808 工作时间: 周一至周五 9:00-17:00

地址: 鄞州中益路881号宁波中益生活俱乐部(中益大厦)一楼